

Problem Grčije zato sam po sebi ni nič novega in posebej pretresljivega. Bolj je to problem načina funkcioniranja euroobmočja in EU. Projekt evro je bil namreč postavljen z veliko varovalnimi mehanizmi, ki naj bi državam preprečile, da bi prišli v situacijo, kot smo ji danes priča v Grčiji. Vemo pa, da so bili nekateri mehanizmi zavestno izpuščeni zaradi suverenosti držav. In vsi niso delovali. Mehanizme so pač postavili severnjaki, ki se pravil bolj ali manj držijo. No, uporabljajo pa jih tudi države vzhodnega Sredozemlja, kjer je močno prisoten orientalski način razmišljanja. Srbi, ki so del tega sveta, imajo za to cel kup izrazov in izrekov, najbolj pa verjetno ustreza izraz "nadmudrili". Grki so pač "nadmudrili" vse in še najbolj sebe, vendar v tem ne vidijo nič slabega. Res je tudi, da je to vsem ustrezalo in so mižali na eno oko in pol. Ni res, da v Bruslju niso videli, kam Grčija gre, kajti če tega niso videli, potem nam res ni pomoči s tako ničvredno birokracijo. Ni bilo politične volje, da se takšno obnašanje sankcionira, to pa tudi zato, ker se pravil niso držali niti najbolj odgovorni zanje. Nemčija, denimo, je že v začetku tega tisočletja imela težave s svojim primanjkljajem. Torej niso problem pravila, temveč njihovo izvajanje. Saj veste, pravilniki so, drži pa se jih nihče ne. Ko gre kaj narobe, naenkrat ugotovimo, da obstaja pravilnik in nekdo potegne kratico. Vendar to ni smisel pravilnika. Smisel je, da se upošteva. Torej, ne gre za to, da ne vemo, da osa piči, gre za to, da useeno drezamo v gnezdo. Je preveč vabljivo. In tukaj je odgovornost politike za nastalo situacijo zagotovo velika.

Ko danes govorimo o grških problemih, je to zvonjenje po toči. Kopja se krešejo o oslovi senci, o oslu pa nobeden ne govori več, ker smo ga že pojedli. Ne glede na to, kako bodo zdaj potekali dogodki, Grčiji v naslednjem desetletju ne bo dobro. Država bo odvisna od sistemskih virov financiranja. Zaradi njihove nekooperativnosti se jih bo komercialni kapital izogibal. V očeh ljudi so namreč s svojim obnašanjem izgubili mnogo moralnega kapitala. Ta pa se spreminja v finančni kapital. To se ne zgodi takoj, temveč na dolgi rok, ko kar naenkrat ugotovimo, da so nas sosede prehiteli. In tukaj jim njihova zgodovina, na katero se vedno sklicujejo, ne bo dosti pomagala. Denar pač stare slave ne upošteva. Tega v svoji podpori sedanjemu obnašanju Grčije Luka Mesec iz ZL verjetno ne razume v polni meri.

In pred pojavom izgube moralnega kapitala s svojo vaško zaplankanostjo nismo imuni tudi Slovenci. Lahko se nam zgodi Grčija, sicer po drugi poti, vendar z enakimi posledicami.

Leon Klemše je predsednik uprave Modre linije Holding

V vročini je treba veliko piti, za to so boljši mlačni napitki, mrzli škodujejo želodcu, grlu, srcu in izzovejo obilno potenje.

uporabljajo zaščitne kreme z visokim zaščitnim faktorjem. Uporabijo naj jih vsa kič, ko pridejo iz vode in naj ostajajo v senci od 10. do 16. ure, ko je pripeka najhujša in je največja nevarnost za pojav opeklin, sončarice, infarkta, nezavesti ...

"Dijte veliko tekočine, najbolje navadne vode in med najhujšo pripeko ostanite v ohlajenem prostoru," svetuo-

primeru težav takoj k zdravniku."

Kako se zoperstavljati vročini? Prostore zračite ponoči. Okna čez dan zastrite in tesno zaprite. Pomaga vlažna rjuha na notranji strani okna, ki ohlaja in vlaži zrak. Na sprehod pojdite zgodaj zjutraj in pozno zvečer. Če morate čez dan na plan, kožo zavarujte s kremo z visokim zaščitnim

alkohola in sladkih pijač, ki ne odžejajo. Alkohol lahko sproži hude težave z zdravjem.

Prostore ohlajajte z ventilatorji in klimatskimi napravami. Ne izpostavljajte se neposrednim curkom mrzlega zraka. Zadrževanje v klimatiziranih trgovskih centrih je prijetno, a so pretirano ohlajeni. Zato ob odhodu na prosto nekaj mi-

Zaradi vročine so med najbolj ogroženimi majhni otroci in ostareli. Oboji teže zaznavajo žejo, zato jim sproti ponujajte neoslajane mlačne napitke in vodo. Sadje pred jedjo dobro operite, pooprte higieno rok in predmetov zaradi preprečevanja okužb. V primeru driske in bolečin v želodcu pojdite takoj k zdravniku.

JA

Na svetovni razstavi Expo se v prvi polovici julija predstavlja Primorsko-notranjska regija

Dva obraza enega Zelenega krasa

Na Expo 2015 se od 1. do 14. julija v slovenskem paviljonu kot peta od desetih slovenskih regij predstavlja Primorsko-notranjska regija. Kot turistična destinacija nastopa z znamko Zeleni kras in s sloganom *Dva obraza enega sveta*, saj daje prav preplet izjemnega podzemnega in nadzemnega kraškega sveta regiji poseben značaj.

MILANO, PIVKA ▶ V Milanu tako v slovenskem paviljonu na Zeleni kras vabijo najlepše svetovno znane slovenske kraške jame: kraljica svetovnih jam Postojnska jama, Križna jama s podzemnimi jezeri in Planinska jama z največjim so-točjem podzemnih rek v Evropi. Družbo jim delajo še presihajoče Cerkniško jeze-

ro, največje tovrstno jezero v Evropi, ob katerem živi kar 270 vrst ptic, dve tretjini vseh vrst slovenskih metuljev in dvoživk. Vse to obiskovalce vabi k aktivnemu preživljanju prostega časa v naravi skozi vse leto z raznoliko ponudbo, od jamskega trekinga, ježe konj in vožnje z lojtrnikom do opazovanja ptic in medveda.

"Nastop na Expu pomeni za regijo nove priložnosti za privabljanje obiskovalcev. Njihovo pozornost bomo skušali pritegniti z video vsebinami ter izjemnimi fotografskimi motivi pokrajine in kraških posebnosti," pravi Sandra Stermšek iz nacionalne turistične agencije Spirit.

Da so fotografije Cerkniškega jezera in Notranjskega parka res privlačne, ugotavlja že drugi dan predstavitve tudi Mateja Simšič iz Regionalne razvojne agencije Zeleni kras. "Ljudje se ob njih ustavljajo, mnogi tudi zavijejo v paviljon, kjer jim predstavimo našo ponudbo in promocijski ma-

terial. Opažam tudi, da naš paviljon izstopa in privlači s svojo umirjenostjo, zato si tisti, ki se v njem ustavijo, res vzamejo čas," je Simšičeva strnila vtise po drugem dnevu primorsko-notranjske predstavitve.

Ta je sicer pretežno notranjska in manj primorska, saj se je v promocijo in sofinanciranje nastopa poleg destinacije Zeleni kras vključila le pivška občina.

Tako bodo tudi jutri in v nedeljo na zunanjem odru slovenskega paviljona nastopile Hiša izročila, Notranjski regijski park, Pustno društvo Cerknica in Godba Cerknica.

MARICA URŠIČ ZUPAN

PRIMORSKE NOVICE, 3. JULIJ 2015